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1bГРУДНЯ 2022bРОКУ НА БАЗІ ХАРКІВСЬКИХ ШКІЛ 
ВІДКРИЛИСЯ 39bПУНКТІВ БЕЗПЛАТНОГО ГАРЯЧОГО 
ХАРЧУВАННЯ. ЦЕ ВАЖЛИВЕ РІШЕННЯ ХАРКІВСЬКОГО 

МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА БУЛО ВІДПОВІДДЮ 
НА ЖОРСТКІ ВИКЛИКИ, ЩО УbВІЙНУ ПОСТАЛИ ПЕРЕД 

ПРИФРОНТОВИМ МЕГАПОЛІСОМ. ДОСІ ХАРКІВ 
ЗАЛИШАЄТЬСЯ ЄДИНИМ МІСТОМ ВbУКРАЇНІ, ДЕ 

СТАРТУВАЛА ТАКА ПРОГРАМА ДОПОМОГИ ЛЮДЯМ.

У
же два роки гарячу їжу отриму-
ють всі, хто її потребує, зокрема 
незахищені верстви населення, 

працівники житлово-комунальної сфе-
ри, які виконують завдання у  складних 
умовах, переселенці тощо. Міська влада 
зробила все, щоб люди не голодували.

Ситні обіди стали суттєвою підтрим-
кою і для немічних безпорадних людей, 
які не в змозі себе обслуговувати. Готову 
гарячу їжу їм доставляють з пунктів со-
ціальні працівники терцентрів.

— За  630  днів роботи пункти видали 
23  мільйони порцій гарячої їжі. Щодня 
Харків забезпечує обідами понад 44 ти-

сячі містян. І це не суха статистика. Це 
наше НІ голоду, страху, розрусі, самот-
ності. Всьому, що вбиває так само, як 
війна, — пояснює свою позицію Ігор Те-
рехов. — За кожною порцією стоять ре-
альні люди, які потребують конкретної 
підтримки, історії життя, яке нам вдало-
ся полегшити в ці складні часи.

Прийшла третя воєнна зима. До мож-
ливих відключень електрики пункти 
видачі гарячої їжі готові, вони оснаще-
ні генераторами з  великою потужніс-
тю. Сплановані й ситуації відсутністі 
електрики, коли по гаряче прийдуть не 
тільки постійні відвідувачі, а й мешкан-

ці, які не зможуть приготувати їжу. При-
готуємо додаткові порції, продуктів ви-
стачить. Згуртована команда місцевого 
самоврядування заздалегідь готується 
до  викликів і  спрямована на допомогу 
харків’янам.

Тримаємося разом! Наближаємо пере-
могу!

2 ÐÎÊÈ Â ÕÀÐÊÎÂI: 
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Минулого тижня миbповернули додому ще 
трьох українських дітей завдяки ініціативі 
Президента України Bring Kids Back UA, 

повідомив уbсвоєму телеграм-каналі Керівник 
Офісу Президента України Андрій Єрмак

М
олода сім’я з Ма-

ріуполя опинила-

ся в епіцентрі вій-

ни на самому початку пов-

номасштабного вторгнення. 

Їхньому старшому сину тоді 

було лише чотири роки. Ви-

їхати з міста вони не змогли 

і змушені були залишатися 

в окупації. У вересні 2022 ро-

ку народилася донька.

Батько сім’ї — військовослужбовець ЗСУ, тому вся 

родина була під загрозою. Щодня вони ховалися, щоб 

уникнути переслідування. Їхня боротьба за виживан-

ня тривала понад два роки.

Сьогодні шестирічний хлопчик, його дворічна се-

стра та їхні батьки залишили небезпеку позаду. Вони 

розпочинають нову сторінку життя.

Дякую Українській Мережі за Права Дитини та всім 

партнерам за цей важливий результат!

Двоє батьків та їхній піврічний син жили у рідно-

му селі на півдні України, коли почалося вторгнен-

ня. Батько одразу пішов захищати країну в лавах ЗСУ, 

але через кілька місяців потрапив у російський полон. 

Там його катували: били, застосовували електрошок, 

змушували співати російський гімн. Він не мав жод-

ного зв’язку з рідними.

Мати залишилася вдома з маленьким сином. Їхнє 

село було окуповано, і виїхати ставало дедалі складні-

ше. Мати була змушена ховатися від окупантів, щодня 

боячись за життя сина та молячись за чоловіка.

Коли батька вдалося повернути з полону, сім’я знову 

зіткнулася з труднощами: росіяни не випускали мати 

з сином із ТОТ, возили їх на допити. Після численних 

спроб родині вдалося возз’єднатися. Тепер вони вчаться 

жити разом після років розлуки та випробувань.

Син, якому розповідали про батька-героя, тепер має 

можливість побачити його поруч.

Дякую Save Ukraine та всім партнерам за допомогу!

Ініціатива Президента Bring Kids Back UA об’єднує 

зусилля держави, громадських організацій та міжна-

родних партнерів задля повернення наших дітей: не-

законно депортованих, примусово переміщених та 

тих, хто опинився на ТОТ під загрозою депортації.

ÓÊÐÀЇÍÀ ÒÀ ÍÎÐÂÅÃIß
ÍÀÐÎÙÓÂÀÒÈÌÓÒÜ ÑÏIËÜÍÓ ÐÎÁÎÒÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ 
РОЗМОВУ ЗbПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМ НОРВЕГІЇ 
ЙОНАСОМbГАРОМ СТЕРЕ.

Г
лава держави подякував за рішення парламенту Нор-

вегії збільшити допомогу Україні на наступний рік 

з 1,4 млрд дол. до 3,2 млрд дол. та особливо відзначив 

його одностайну підтримку всіма парламентськими силами. 

Володимир Зеленський назвав це справжнім свідченням не-

ослабної підтримки України з боку норвезького народу.

Окремо Президент наголосив на тому, що частина цих 

коштів піде на власне українське виробництво дронів та 

іншого озброєння.

Лідери також обговорили пріоритетні потреби України. 

На тлі російських ударів по енергетичній інфраструктурі 

це генератори, інше енергетичне обладнання та додаткові 

засоби ППО.

Крім того, Володимир Зеленський подякував за нещо-

давній прийом делегації України на чолі з міністром обо-

рони Рустемом Умєровим та допомогу в налагодженні 

контактів між українськими та норвезькими оборонними 

підприємствами.

ÏÎÂÅÐÍÓÒÈ ÄÎÄÎÌÓ 
ÂÑIÕ ÍÀØÈÕ ÄIÒÅÉ

ÄÎËÀЄÌÎ ÏÐÎÁËÅÌÈ ÐÀÇÎÌ
ХАРКІВ ТРИМАЄТЬСЯ ПОПРИ ВСІ ВИКЛИКИ 
ВІЙНИ. МЕР МІСТА ІГОР ТЕРЕХОВ ЗУСТРІВСЯ 
ЗbПРЕДСТАВНИКАМИ МІЖНАРОДНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ФОНДІВ, ЩОБ 
ОБГОВОРИТИ, ЯК РАЗОМ ДОЛАТИ НИНІШНІ 
ПРОБЛЕМИ.

Г
оворили про допомогу місту та те, що ще не-

обхідно зробити, аби підтримати харків’ян 

у цей складний час.

— Хочу щиро подякувати ще раз вам за те, що ви 

робите, що підтримуєте наше місто, — звернувся 

до партнерів Харківський міський голова Ігор Тере-

хов. — Завдяки вашій допомозі нам вдалося віднови-

ти понад 30 тисяч вікон, провести ремонти приблиз-

но 10 тисяч квартир. За цими цифрами стоять людські 

життя. Таких руйнацій, яких зазнає і вже зазнав Харків, 

не має жодне місто в Україні. Більш ніж 10 тисяч будинків 

мають руйнації того чи іншого ступеню.

Очільник Харкова наголосив, що місто потребує під-

тримки від фондів та міжнародних організацій.

— У нас працює програма «єВідновлення». Але люди не 

можуть отримати компенсацію і бути учасником цієї про-

грами, якщо будинок пошкоджений і внесений до спис-

ку об’єктів, що потребують капітального ремонту. Тому 

якщо буде можливість відновити вікна у таких будинках, 

то нам, і головне — людям, було б набагато легше. За на-

шими розрахунками, потрібно вставити приблизно 10 ти-

сяч вікон, — зазначає Ігор Терехов. — Крім цього, є бага-

топід’їздні будинки, які потребують ремонту після обстрі-

лів. Але в них розтрощено частину під’їзду або повністю 

один чи декілька під’їздів, а інші перебувають у більш-

менш нормальному стані. Ці будинки одразу переходять 

до класифікації об’єктів капітального ремонту. Щодо ос-

новних руйнацій, ми будемо самі їх ліквідувати. Але якщо 

у вас буде можливість зробити середній та легкий ремонт 

в квартирах, то можна перевести ці будинки у статус по-

точного ремонту. Це дуже пришвидшить відновлення і, 

головне, дозволить мешканцям отримати певну компен-

сацію.

Представники міжнародних організацій наголосили, 

що продовжать надавати допомогу Харкову.

— Міжнародна організація з міграції допомагає у від-

новленні пошкодженого житла, соціальної інфраструк-

тури, а також колективних центрів, — зауважив керівник 

проєктів відділу Shelter (укриття) МОМ Дімітріс Дендрі-

нос. — У цілому, наша робота полягає в тому, щоб нада-

ти допомогу людям з відновлення вікон, дахів, а також 

приміщень загального користування, під’їздів. Також на 

цій зустрічі ми обговорювали, що вже на цей рік надана 

допомога власникам приблизно 1200 квартир, і плануємо 

до кінця року закрити таку ж кількість квартир.

Ці зустрічі важливі для ефективної співпраці та вирі-

шення нагальних питань. Представники міжнародних ор-

ганізацій відзначають, що спільне обговорення дозволяє 

краще розуміти потреби міста і координувати зусилля для 

допомоги харків’янам.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÏÐÎÄÎÂÆÀÒÜ 
ÏÎÄÀÒÊÎÂI ÏIËÜÃÈ ÄËß ÁIÇÍÅÑÓ
ДЛЯ ХАРКІВСЬКИХ ПІДПРИЄМЦІВ БУДЕ 
ПОДОВЖЕНА ДІЯ ПІЛЬГ ЗbМІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ 
НА ПЕРШИЙ КВАРТАЛ 2025bРОКУ, ПОВІДОМИВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер подякував бізнесу, який, попри виклики во-

єнного часу, продовжує працювати та надавати 

харків’янам робочі місця.

— Раніше ми пішли на безпрецедентний крок, коли ска-

сували для підприємців всі податки та збори, які йдуть до міс-

цевого бюджету. Цього тижня на сесії ми знову пролонгуємо 

дію впроваджених пільг. Так, Харків, ймовірно, єдине місто 

в Україні, а можливо, й у світі, що погодилося на такі збитки 

заради підтримки підприємницької сфери, але я дуже хочу, 

щоб у бізнеса були обігові кошти, які потрібні для того, щоб 

залишатися в Харкові, платити заробітні плати та розвивати-

ся. Розумію, наскільки сьогодні важко працювати в Харкові, 

та це вкрай необхідно. Тому я дуже вдячний соціально відпо-

відальному бізнесу, який залишається в місті.
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Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 22.03.2002,bвидане 
Центром (відділом) приватизації державного житлового фонду Управління 

комунального майна та приватизації Головного управління економіки 
таbкомунального майна Виконавчого комітету Харківської міської ради, 

р. № 2А-02-196749bна ім’яbЗайченко Віра Володимирівна та членів її родини: 
Зайченко Анатолій Володимирович, Зайченко Олена Анатоліївна, Зайченко 

Артем Анатолійович заbадресою: Харківська обл., м.bХарків, Київський 
район, вулиця Метробудівників № 4, кв.b21,bвважати недійсним.

ЧИМ ДИВУВАЛИ 
НА «IНТЕЛIАДI»
МАЛЕНЬКІ ХАРКІВ’ЯНИ ЧЕКАЛИ ВИХІДНИХ 
ЗbНЕТЕРПІННЯМ, БО ЇХ ЗАПРОСИЛИ 
ДОbЛАНДАУЦЕНТРУ КАРАЗІНСЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ НА ЦІКАВИЙ ПІЗНАВАЛЬНО
РОЗВАЖАЛЬНИЙ ЗАХІД «ІНТЕЛІАДА».

— Від Харківського міського голови Ігоря Терехова 

вітаю вас з прийдешнім святом Святого Миколая, — за-

значив директор Департаменту у справах сім’ї, молоді 

та спорту ХМР Олександр Власенко. — Хочу побажа-

ти, щоб усі ваші мрії здійснилися, щоб на «Інтеліаді» 

ви отримали максимум задоволення, щось взяли для 

себе в науці. Ви — наше майбутнє, вам робити наше мі-

сто, нашу державу ще кращими. Миру нам всім. Слава 

Україні!

У заході взяли участь більше ста дітлахів. Усі — з бага-

тодітних родин та сімей внутрішньо переміщених осіб, 

які наразі проживають у Харкові. І такі невеличкі свята 

вкрай потрібні цим дітям.

Простір поділили на дві тематичні зони — головоло-

мок та наукових дослідів. Наприкінці заходу за підсум-

ками змагань визначали найкмітливіших учасників та 

найрозумніші команди. Діти із задоволенням змагали-

ся, веселилися, спілкувалися один з одним.

— Дуже весело, а ще я познайомилася зі своєю но-

вою подругою Машею, — ділиться маленька Софія. — 

Тут класно. Є другий поверх, де міняються картини. 

А на першому поверсі є коробка, де вимикається світло 

і ти себе не знаходиш. Мені сподобався також стіл, на 

якому треба збирати головоломки.

Одинадцятирічного Михайла теж приваблюють різ-

номанітні головоломки та пазли. Одне з випробувань, 

яке він пройшов, — збирання 3D куба. На перший по-

гляд дерев’яна фігурка схожа на Кубік Рубік, але склас-

ти її набагато складніше. Потрібно не тільки застосу-

вати логіку і математичні розрахунки, але й зробити це 

швидко. Михайлик — один із небагатьох, кому вдалося 

впоратися із завданням.

— Якщо чесно, прикольна головоломка, — каже 

хлопчик. — Щодо складності — середня. Були і склад-

ніші, бо я кожен день вирішую головоломки.

Одна з команд уважно спостерігає за хімічними до-

слідами. Є й охочі долучитись до експериментів. На-

приклад, Марія зізнається, що їй цікаво поглянути на 

результат, бо вона добре знає хімію і вміє поєднувати 

речовини.

— Я вже старшокласниця, і розумію, як це працює, 

а більш молодшим, здається, більш цікаво на це поди-

витися, — вважає Марія. — Мені дуже подобається хі-

мія, біологія. Можливо, хотілося б у майбутньому стати 

вченою.

Загалом у ЛандауЦентрі облаштовано 30 локацій для 

підлітків та дітей середнього віку. Всі завдання спрямо-

вані на розвиток критичного мислення та логіки, роз-

повідає інженер центру. Дітлахам більш подобається 

вирішувати запропоновані головоломки гуртом, а не 

поодинці. Азарту додає і дух суперництва.

— Діти працюють зараз в командах, вони об’єдну-

ються у вирішенні певних задач, розвивають також 

комунікацію, логіку, мислення. І це дуже корисно, 

тим паче в такий складний час, — наголошує інженер 

«Ландау Центру» Сергій Ковальов.

ÑÒÓÄÅÍÒÈ ÕÍÓÐÅ 
ÇÓÑÒÐIËÈÑß Ç ÌÅÐÎÌ
ЩО ТУРБУЄ СУЧАСНУ МОЛОДЬ? МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА IГОР ТЕРЕХОВ ЗУСТРІВСЯ ЗІ 
СТУДЕНТАМИ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ, ЩОБ 
ПОСПІЛКУВАТИСЯ, ПОДІЛИТИСЯ ПЛАНАМИ, 
ВІДПОВІСТИ НА ЗАПИТАННЯ.

О
бговорювали все — від інфраструктури до планів 

на майбутнє.

— Таких руйнацій, які є в нас, немає у жодному 

місті в Україні, — зазначає Харківський міський голова Ігор 

Терехов. — 10 тисяч житлових будинків тією чи іншою мірою 

зазнали ворожих обстрілів. І це жахливо. Тому пріоритет, 

звісно, буде у відбудові житла, у будівництві, але не тільки. 

Ми почнемо відбудовувати місто зі створення нового про-

стору — наукового кварталу Харкова. Це, насамперед, житло 

разом з офісними приміщеннями, лабораторіями, а саме й 

для ІТ, і цьому приділяється велика увага. Це дуже важливий 

проєкт, бо він дасть імпульс розвитку Харкова. Крім цього, 

ми акцентуємо нашу увагу на індустріальному парку, який 

будемо створювати в місті. В нас вже є земельна ділянка, бу-

ли інвестори, але, на жаль, війна відстрочила всі ці плани. 

Однак сьогодні є перемовини, тому будемо також розвивати 

й індустріальний парк, бо це занадто важливо для міста.

На зустрічі зібралися понад півсотні студентів, — кожен зі 

своїми питаннями. Теми торкалися найрізноманітнішіх ас-

пектів — від перспектив розвитку до зовсім особистих ню-

ансів. Студенти сміливо цікавилися, як проходить звичай-

ний день мера, яку каву він полюбляє, і навіть запитували 

про найкумедніші історії з його життя. Ініціатива організу-

вати таку зустріч належала молоді — саме студенти зверну-

лися до міського керівника з проханням поспілкуватися.

— Більша частина студентів наразі знаходиться і навча-

ється вдома, — говорить в. о. голови студентського сенату 

ХНУРЕ Владислав Кащеєв. — Є змішана форма навчан-

ня, але студентам не вистачає комунікації, аби більш плід-

но спілкуватися. Цей захід проходить за моєї ініціативи, 

а також з ініціативи ректора нашого університету. Ми ду-

же довго обговорювали, десь за місяць планували зустріч, 

для того аби студенти бачили, що вони можуть прийти 

в університет, поспілкуватися, поділитися думками, впев-

нитися, що будь-яка ідея буде почутою.

— Такі зустрічі допомагають залучати та створюва-

ти контакти між керівництвом нашого міста та студен-

тами, — вважає заступниця в. о. студентського сенату 

ХНУРЕ Анастасія Боєчко-Немовча. — Це як дорогоцін-

на нитка спілкування, яка може допомогти і у подальшо-

му житті кожного студента, і у розвитку нашого Харкова.

ÕÀÐÊIÂ ÁÅÇ ÍÀÑÈËÜÑÒÂÀ
УbХАРКОВІ ПРОЙШЛА ІНФОРМАЦІЙНОПРОСВІТНИЦЬКА АКЦІЯ «ХАРКІВ БЕЗbНАСИЛЬСТВА», 
СПРЯМОВАНА НА ПРОТИДІЮ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ ТА НАСИЛЬСТВУ ЗАbОЗНАКОЮ СТАТІ.

Д
о участі долучилися Харківський міський центр 

соціальних служб «Довіра», Центр надання до-

помоги постраждалим від насильства, Головне 

управління поліції у Харківській області, волонтерська ор-

ганізація «АВВА», інші громадські та благодійні організації.

— Така акція проходить в багатьох країнах світу під па-

тронатом ООН. Ії мета — привернути увагу до наслідків на-

сильства, до людей, які від нього потерпають, — розповідає 

директор Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту 

ХМР Олександр Власенко. — Ми інформуємо харків’ян, 

як протидіяти насильству, куди звертатися.

Перехожим не лише роздавали брошури з корисною ін-

формацією та проводили роз’яснювальні бесіди. Людей 

заохочували взяти участь у вікторині-опитуванні, щоб діз-

натися, наскільки вони обізнані в питаннях запобігання та 

протидії домашньому насильству. Жителі міста говорять, що 

отримали багато корисних відповідей на свої запитання.

— Дуже актуально. Я сама зазнала насильства, і це дуже 

тяжко пережити, — ділиться харків’янка Єлизавета. — То-

му, безсумнівно, потрібно всім про це розповідати і ніколи 

не терпіти приниження.

— Захід дуже важливий. Насправді нерідко трапляються 

побої, знущання над дітьми, а наслідки насильства можуть 

бути дуже важкими, — вважає харків’янка Валерія. — Ви 

молодці, що про це розповідаєте, приділяєте таку увагу. По-

трібно, щоб всі знали, як діяти під час насильства, не боя-

лись і одразу повідомляли.

Волонтери розповідали харків’янам, як ефективно про-

тидіяти домашнім кривдникам, як попередити торгівлю 

людьми, налагодити гармонійні сімейні стосунки.

Ті, хто приєднався до заходу, мав змогу отримати кон-

сультації фахівців із різних соціальних питань та щодо до-

помоги постраждалим від різних видів насильства.

— За систематичне психологічне насильство кривдник 

може отримати два роки ув’язнення у місцях позбавлен-

ня волі, — попереджає заступник начальника управління 

у справах сім’ї, молоді та спорту профільного Департа-

менту ХМР Валерій Сичов. — Також є м’які, але болючі 

для кривдників методи впливу. Наприклад, поліцейський 

може своїм рішенням винести заборонний припис, яким 

кривдника — навіть якщо він є власником квартири або 

будинку, де проживає постраждала особа, — висели-

ти до 10 днів. За цей час постраждалий може звернутися 

до суду.

Головний меседж акції — не терпіти насильство, віднахо-

дити в собі сили і звертатись по допомогу.

— Однозначно не терпіти, тому що кращого життя не 

буде, — запевняє старший інспектор сектору протидії до-

машньому насильству ХРУП № 1 ГУНП у Харківській об-

ласті Олена Котельнікова. — Якщо ви не будете терпіти, 

якщо будете звертатися на постійній основі, будуть прий-

няті якісь рішення. У Харкові сектори протидії домашньо-

му насильству працюють у трьох районах: Шевченківсько-

му, Київському та Салтівському. Якщо людина потерпає від 

домашнього насильства, вона має телефонувати насампе-

ред на номер 102, і поліція допоможе. Є ще гарячі лінії, бла-

годійні фонди, які допомагають постраждалим від насиль-

ства, є місця, де можна перебути якийсь час.

Працівники поліції зауважують, що потерпати від до-

машнього насильства можуть не лише жінки. Нерідко звер-

таються за порятунком і чоловіки. Потерпілим може бути 

будь-який родич — дитина, батько, мати, тітка, дядько, 

племінники, бабуся чи дідусь.

— Звертаються всі. За час війни заяв поменшало, але 

у середньому люди скаржаться, подають заяви дві-три ра-

зи за добу, — зауважує начальник сектору протидії домаш-

ньому насильству ХРУП № 3 ГУНП у Харківській області 

Руслан Османов. — Наша група виїжджає, оцінює ризики. 

Складається адмінпротокол, матеріали направляють до су-

ду, якщо є загроза життю та здоров’ю, можуть скласти тер-

міновий заборонний припис.

Тематичні заходи, спрямовані на протидію насильству, 

триватимуть у Харкові до 10 грудня.
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ÓÑÓÏÅÐÅ× ÂIÉÍI
ДОbЗИМОВИХ СВЯТ ЗАЛИШАЄТЬСЯ ВСЕ МЕНШЕ ЧАСУ. АЛЕ ПРАЦІВНИКИ СКП «ХАРКІВЗЕЛЕНБУД» 
РОБЛЯТЬ ВСЕ ДЛЯ ТОГО, ЩОБ, НЕЗВАЖАЮЧИ НА СКЛАДНУ РЕАЛЬНІСТЬ, УbХАРКІВʼЯН БУВ 
НОВОРІЧНИЙ НАСТРІЙ. ЩЕ ОДНУ ЗbВІЗИТІВОК ХАРКОВАb ДЗЕРКАЛЬНИЙ СТРУМІНЬb 
ПЕРЕТВОРЮЮТЬ НА КАЗКОВИЙ ПАЛАЦ СНІГОВОЇ КОРОЛЕВИ.

ÕÀÐÊIÂ ÇÀÑßßÂ ÑÎÒÍßÌÈ 
ÍÎÂÎÐI×ÍÈÕ ÂÎÃÍIÂ

УПЕРШЕ ЗАbЧАСИ ШИРОКОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 
ЦЕНТР ПРИФРОНТОВОГО МІСТА СПАЛАХНУВ 
СОТНЯМИ НОВОРІЧНИХ ВОГНІВ.

С
яючий олень, янголи, сніжинки, фігуристи та 

багато інших казкових інсталяцій не змогли за-

лишити харків’ян байдужими.

— Це дуже чудово, — каже Софія. — Коли я побачила, 

подумала: «Новий рік!» Незважаючи на обставини, все 

одно хочеться свята.

— Це викликає дуже позитивні емоції, — діляться Віка 

і Настя. — З’явилися відчуття свята, новорічний настрій. 

Зараз у прифронтовому Харкові цікаві зимові розваги до-

речні, щоб людям було радісніше.

— Очікувані маленькі свята дуже приємні і радують. 

Думаю, що ще трошки снігу, і взагалі буде дуже гарно, — 

говорить Олена.

Святковими вогнями центральна частина міста засяяла 

вперше за часи широкомасштабної війни. І хоча оздоб-

лювали Харків декораціями, придбаними ще до лютого 

2022 року, спеціалістам вдалося створити із уже наявних 

прикрас нові казкові композиції.

— Ми не використали жодної копійки з міського 

бюджету. Працювали з тим, що у нас вже було, — роз-

повідає речниця СКП «Харківзеленбуд» Ірина Сай-

ко. — Частина прикрас та ілюмінацій — з Центрально-

го парку, частина — наша, СКП «Харківзеленбуд». Ми 

підрахували, що у цьому році прикрасили місто чотир-

ма кілометрами ілюмінації. Три із них — під землею, 

а кілометр використали на прикрашання наземних 

локацій. У цьому році ми декоруємо місто локально, 

тому що триває війна. Але харків яни не залишаться 

без свята.

Поки що ілюмінація працювала в тестовому режимі. Її 

ввімкнули на кілька годин, щоб зробити необхідні пере-

вірки. Втім, комунальники обіцяють, що за умови ста-

більної енергетичної ситуації вже від 1 грудня і до закін-

чення новорічно-різдвяних свят містяни зможуть милу-

ватися вогнями щоденно.

— Ця ілюмінація енергозберігаюча. Була такою й 

до війни, але зараз це стало набагато актуальніше, — за-

значає Ірина Сайко. — На щастя, її вдалося зберегти, 

щось відремонтувати, і наразі вона радуватиме наших 

містян. Кожен вечір новорічна ілюмінація буде загора-

тися, як тільки включатимется міське освітлення. Але 

подивимося по ситуації. Якщо будуть обстріли чи ракет-

ні удари або відключення світла — звісно, й ілюмінація 

працювати не буде. Та сподіваємося на краще.

Але на цьому сюрпризи для харків’ян не закінчаться, 

інтригують комунальники.

— На харків’ян чекає ще один новорічний сюрприз, — 

обіцяє речниця СКП «Харківзелебуд». Ми його підготу-

вали, і він буде ближче до свят. Не буду розкривати всіх 

карт, але нам є чим ще здивувати наших жителів.

П
оки тут тривають монтажні робо-

ти, але найближчим часом з’явить-

ся казкова новорічна інсталяція.

— Наші дизайнери вирішили створити 

тут крижаний острівець за мотивами каз-

ки Андерсена «Снігова 

королева», — ділиться 

речниця СКП «Харківзе-

ленбуд» Ірина Сайко. — 

Весь Дзеркальний стру-

мінь буде в крижинках, 

сніжинках, а щоб додати 

родинного затишку, до-

дамо сюди й люстру. Її вага майже 20 кіло-

грамів, вона зроблена зі штучної хвої і при-

крашена різноманітними новорічними еле-

ментами. Зараз ми над цим працюємо і пла-

нуємо в найближчі дні завершити роботу. 

Сподіваю ся, дуже скоро харків’янини змо-

жуть відчути велике задоволення від атмос-

фери різдвяних та новорічних свят.

Усі декорації, які наразі встановлюють у мі-

сті, не нові. До війни харків’яни могли їх ба-

чити у Центральному парку, саду Шевченка, 

на площі Конституції та інших центральних 

куточках Харкова. Комунальники використо-

вують елементи декору, які вже були, але на-

магаються змінити композиції, щоб надати їм 

новий вигляд. Кінцевий підсумок новорічної 

підготовки планують представити вже най-

ближчим часом.

— Звісно, це буде залежати від безпекової 

обстановки, — попереджає Ірина Сайко. — 

Ми готуємося і сподіваємося на краще, на 

те, що зможемо добре зустріти прийдешній 

новий рік.
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ÁIËË ÃÅÉÒÑ 
ÍÀÇÂÀÂ 

IÄÅÀËÜÍÓ 
ÂIÄÏÎÂIÄÜ

СПІВБЕСІДИ НА РОБОТУ ДЛЯ ДЕЯКИХ ОСІБ 
МОЖУТЬ ЗДАТИСЯ ЗАНАДТО СКЛАДНИМИ, 
АЛЕ Є КІЛЬКА СПОСОБІВ ЗБІЛЬШИТИ СВОЇ 
ШАНСИ НА УСПІХ. ЗАСНОВНИК MICROSOFT 
БІЛЛ ГЕЙТС РОЗПОВІВ, ЯК ПОТРІБНО 
ВІДПОВІДАТИ НА ЗАПИТАННЯ ПРОbБАЖАНУ 
ЗАРПЛАТУ, ПИШЕ UNILAD.

З
а словами Гейтса, на це запитання можна відпо-

вісти так, щоб виділитися серед інших кандида-

тів.

«Сподіваюся, що пакет опціонів буде хорошим. 

Я здатний ризикувати і маю переконання, що в компа-

нії велике майбутнє, тому я вважаю за краще отримува-

ти опціони на акції навіть більше, ніж грошову компен-

сацію», — рекомендує відповідати засновник Microsoft.

Гейтс пояснив, що кандидатам варто показати ро-

ботодавцям, що вони не мають наміру відступати. Так 

вони демонструють, що розглядають різні варіанти за-

робітної плати, навіть якщо вони не пропонуються. 

Крім того, така відповідь може стати сигналом для ро-

ботодавця про те, що потенційний співробітник щиро 

вірить у компанію, додали у виданні. Також такий під-

хід демонструє впевненість кандидата у власних здіб-

ностях.

Ìîçàїêà

×ÀÉ ÁÅÇ ÖÓÊÐÓ — 
ØÊIÄËÈÂÈÉ: 
ÊÎËÈ I ×ÎÌÓ

ДЕЯКІ ДІЄТОЛОГИ ТА ТІТЕСТЕРИ (ПРОФЕСІЙНІ ДЕГУСТАТОРИ 
ЧАЮ) СТВЕРДЖУЮТЬ, ЩО ЧАЙ ІЗ ЦУКРОМ МАЄ КІЛЬКА 
ВАЖЛИВИХ, ХОЧА Й НЕОЧЕВИДНИХ ПЕРЕВАГ.

В
ін може підбадьорити, адже відбувається підвищення рівня глю-

кози в крові. Саме з цієї причини лікарі рекомендують обов’яз-

ково пити чай з цукром, якщо ви відчуваєте слабкість або запа-

морочення. А ось чай без цукру в такому разі взагалі не допоможе.

Якщо ж говорити про смакові якості, то завдяки цукру покращуться смак 

і аромат неміцно завареного чаю. У більшості сортів, які виділяють велику 

кількість дубильних речовин, цукор допомагає прибрати гіркуватість.

Чай з цукром і молоком рекомендовано пити після будь-яких отруєнь, 

адже він чудово очищує шлунково-кишковий тракт та сприяє нормалі-

зації травлення.

А ще свіжий чорний чай з цукром допомагає швидко вийти зі стресу, 

налагодити роботу серцево-судинної системи.

Саме додавання до чаю цукру допомагає катехінам (антиоксидантам, які 

захищають організм від розвитку серцево-судинних захворювань, пригнічу-

ють вірус грипу, гальмують процес старіння) краще засвоюватися в організмі.

ÍÀÐÎÙÓЄÌÎ «Ì’ßÇ ÙÀÑÒß»
НЕ ВСІ ЗНАЮТЬ, ЯК СТАТИ ЩАСЛИВИМ, 
ІbШУКАЮТЬ РІЗНІ СПОСОБИ, ЩОБ 
ПОЛІПШИТИ СВІЙ ЕМОЦІЙНИЙ СТАН.

С
початку потрібно знайти на день хвилин 

зі двадцять, щоб відчути свої емоції (зо-

крема, злість, смуток), поділитися ни-

ми чи виплеснути, відмовитися від придушення 

негативу, а потім зробити кроки для поліпшення 

емоційного стану, публікує дані експертки зі ща-

стя Джессіки Вайс видання CNBC.

За словами експертки, є три простих спосо-

би, які допоможуть збільшити кількість радо-

сті у житті.

1. Почати вести щоденник радості — запи-

сувати три речі, які упродовж дня принесли вам радість, 

і пояснити причину, щоб ви могли зрозуміти, що вам під-

несе настрій і зможе загалом його покращити.

2. Створити моменти несподіваної вдячності. Давно до-

ведено, що дякувати іншим за щось корисно.

3. Коли ви стикаєтеся з чимось позитивним, наприклад, 

отримуєте комплімент, бачите гарний захід сонця, потріб-

но дозволити цьому захлеснути вас. Необхідно зупинити-

ся на мить, визнати радість, яку ви відчуваєте.

За словами експертки, є дослідження, які свідчать, що 

насолода моментом допомагає нам зростати в здатності 

до щастя.

ßÊ ÏÐÀÂÈËÜÍÎ ÑÊÀÇÀÒÈ 
ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎÞ «Â ÒÎÌ ×ÈÑËÅ»

ВbУМОВАХ РОСІЙСЬКОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ 
ПРОТИ УКРАЇНИ ПИТАННЯ ОЧИЩЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ НАБУЛО ОСОБЛИВОЇ ВАГИ. Б

агато українців прагнуть позбутися росіянізмів 

у своєму мовленні та замінити їх на питомі укра-

їнські відповідники. Одним із таких виразів є сло-

восполучення «в том числе», який часто хибно пере-

кладають дослівно «в тому числі».

Але це типовий росіянізм, який не має прямого 

відповідника в українській мові. В українській мові 

є кілька варіантів, якими можна замінити цей вислів.

«Зокрема» — найпоширеніший та найуніверсальні-

ший відповідник, наприклад: «На виставці представлені 

роботи різних художників, зокрема й молодих талантів».

«Серед іншого» — ще один вдалий варіант заміни, 

наприклад: «Компанія надає різні послуги, серед ін-

шого й консалтингові».

«Між іншим» — цей вираз також можна використо-

вувати в деякому контексті, наприклад: «Фестиваль 

представляє різні види мистецтва, між іншим і теат-

ральне».

ÊÓÏÈËÀ ÌÀÌÀ 
ÊÎÍÈÊÀ… ÖIÊÀÂI ÔÀÊÒÈ 

ÏÐÎ ÕÎÁIÕÎÐÑÈÍÃ
ХОБІХОРСИНГb ЦЕ НЕЗВИЧАЙНЕ ЗАНЯТТЯ, ЯКЕ СТРІМКО НАБИРАЄ ПОПУЛЯРНОСТІ 
УbВСЬОМУ СВІТІ. ВОНО ПОЄДНУЄ УbСОБІ СПОРТ, ТВОРЧІСТЬ ІbВЕСЕЛОЩІ, 
ДОЗВОЛЯЮЧИ ЛЮДЯМ РІЗНОГО ВІКУ ВІДЧУТИ СЕБЕ ВЕРШНИКАМИ. ВОНИ ПРОСТО 
ІМІТУЮТЬ КІННІ ПЕРЕГОНИ, ВИКОРИСТОВУЮЧИ САМОРОБНІ КОНІПАЛИЧКИ.

Н
езважаючи на те що на 

перший погляд це може 

здатися дитячою грою, 

хобіхорсинг має безліч прихильни-

ків різного віку і вже перетворився 

на справжній спортивний рух.

Хобіхорсинг виник у Фінляндії, 

де з початку 2000-х років почав на-

бирати популярність серед дітей та 

підлітків. Ідея гри досить проста: 

учасники самостійно виготовля-

ють хобі-коня зі шматка дереви-

ни та тканини, а потім змагаються 

в різних дисциплінах, що імітують 

справжні кінні перегони — стрибки 

через перешкоди, дресура, слалом 

тощо. Поступово хобіхорсинг по-

ширився за межі Фінляндії, і сьо-

годні в нього грають у багатьох країнах Європи, 

а також у США та Канаді. Це явище стало на-

стільки популярним, що в деяких країнах прово-

дять національні чемпіонати та інші масштабні 

змагання з хобіхорсингу. Зокрема, у Фінляндії 

щорічно проходить чемпіонат світу з хобіхор-

сингу, який збирає сотні учасників та тисячі гля-

дачів з різних країн.

До всього, це ще й недорогий вид спорту, який 

не потребує особливих інвестицій — лише тріш-

ки часу на виготовлення хобі-коня і бажання до-

лучитися до веселих змагань. Крім того, цей вид 

активності розвиває координацію, витривалість 

та креативність, оскільки учасники можуть са-

мостійно розробляти дизайн своїх коней та вига-

дувати нові вправи.
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«ÕÀÐÊIÂÂÎÄÎÊÀÍÀË»
ÐÅÌÎÍÒÓЄ ÂÀÆËÈÂÓ

ÌÀÃIÑÒÐÀËÜ
ПОПРИ ХОЛОД ТА НЕГОДУ, 
ВbНЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ 
КОМУНАЛЬНИКИ ПРОДОВЖУЮТЬ СВОЮ 
РОБОТУ. НА ЧЕРЗІb ЗАМІНА ТЕХНІЧНО 
ЗНОШЕНОЇ ДІЛЯНКИ ТРУБОПРОВОДУ 
ПРОТЯЖНІСТЮ 300bМЕТРІВ.

Ц
е аварійно-плановий ремонт, зазначають 

у КП «Харківводоканал». Магістраль, яка 

забезпечує водопостачання у два райони мі-

ста — Слобідський та Немишлянський — має значні 

пошкодження. Роботи проводяться під проїжджою 

частиною, тому комунальники вдалися до спеціаль-

ного методу, який дозволяє максимально зберігти до-

рожнє покриття. Мова йде про санацію.

— Санація тут проводиться, бо повністю виконати 

розкопки дуже затратно. У такий спосіб замінюємо 

технічно зношену ділянку трубопроводу, — розповідає 

начальник Немишлянського району комплексу «Хар-

ківводопостачання» Павло Гладков. — Роботи трива-

ють у два етапи. Ми зварюємо елементи труби довжи-

ною 300 погонних метрів, далі вирізаємо дві частини 

трубопроводу і методом санації протягуємо нову тру-

бу. Далі виконуємо з’єднання.

Над перекладкою технічно зношеної ділянки во-

допроводу працює дві бригади комунальників, також 

в роботі задіяно декілька одиниць спецтехніки. Ре-

монт на цій локації триває приблизно два тижні.

— Ремонт вже закінчується. Квартири мешканців 

не відключаємо — вони як отримували наші послуги, 

так і отримуватимуть, — зазначає Павло Гладков.

ÌIÑÒÎ ÏÎÊÐÀÙÓЄ ÓÌÎÂÈ
ÏÐÎÆÈÂÀÍÍß ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ
УbКОЖНОГО СВОЯ СТРАШНА ІСТОРІЯ ПРОbТЕ, ЯК 
ВОНИ ЗАЛИШИЛИСЯ НІ ЗbЧИМ, ПРОbСКЛАДНУ 
ЕВАКУАЦІЮ ПІД ВИБУХАМИ, АbПОТІМ 
ПРОbНОВЕ ЖИТТЯ УbХАРКОВІ, ЯКИЙ ПОСТІЙНО 
НАМАГАЄТЬСЯ ПОКРАЩУВАТИ УМОВИ ДЛЯ 
СВОЇХ НОВИХ ЖИТЕЛІВ.

П
ереселенка з Вовчанська Ольга не може згадува-

ти це без сліз. Разом з чоловіком у свої поважні 

роки вона розпочинає життя з чистого аркуша. 

Вони — переїхали з Вовчанська, їхній будинок за 5 кіло-

метрів до кордону. Був…

— Це було страшне. Вночі з 9 на 10 травня так літало, 

ми не знали куди ховатися. А 12-го вже не витримали, хо-

ча й думали, що, може, обстріли зупиняться… Куди ж ми, 

старі з палками, поїдемо? 13 травня нас вивезли у Хар-

ків, — ділиться пенсіонерка. — Як ми це пережили? Ки-

нути у такому віці все, що ми за життя зробили, будинок, 

речі, спогади… Я плакала, а 75-річний чоловік все тримав 

у душі. 15 травня, на третій день після евакуації, у нього 

стався інсульт. До 9 червня ми перебували у лікарні невід-

кладної допомоги. Слава Богу, відпустило, ходить, тіль-

ки погіршилися зір та пам’ять. Він не орієнтується куди 

йти, чим їхати. Без мене нікуди не може. І от ходимо — 

я з двома палками, він — з однією. У перший день я не 

хотіла залишатися у гуртожитку. Комендант мені сказала: 

«Ви капризна панночка». А на другий день я залишилася, 

мені розповіли, як тут і що. Тепер звідси нікуди не поїду. 

Тому що нам немає куди вертатися — будинка вже не-

має. Якби нам дозволили тут залишитися й після війни, 

то ми до кінця днів жили б. Дах над головою є, їсти є що, 

у нас стоять плитки, щоб гріти їжу, пральні машинки. Нам 

допомагають і робітники, і чергові, і комендант, і люди, 

які тут живуть. Нас тут все задовольняє.

Так вони потроху обживаються та стають харків’янами, 

як і інші переселенці з Вовчанська та Куп’янська. Для них 

у гуртожитку створили всі можливі умови та надали необ-

хідну допомогу.

— На цей час тут проживає 43 особи, — говорить в. о. 

директора закладу освіти Новобаварського району Світ-

лана Нечіпор. — Серед них 6 дітей, 8 інвалідів, 3 мало-

мобільних людей. До нас приїхали люди з Вовчанського 

і Куп’янського районів. Вони пережили жахіття. У ко-

гось зруйнована будівля, хтось залишив дім та тваринок 

без догляду, хтось виїхав окремо від сім’ї. Звичайно, цей 

біль, який вони несуть із собою, — дуже складний. Ми 

маємо знайти слова підтримки, надати всю необхідну до-

помогу для того, щоб ці люди якнайшвидше адаптувалися 

до ситуації і змогли жити якомога повноціннім життям.

— У мера нашого міста Ігоря Терехова є така життєва 

філософія: чужих людей і чужого горя не буває. Ті, хто 

опинився у Харкові, є харків’янами і тому потребують 

системної та постійної соціальної підтримки, — зазна-

чає начальник управління освіти адміністрації Новоба-

варського району Олена Світлична. — Саме тому у місті 

і в Новобаварському районі реалізується низка проєктів 

на основі системної співпраці з благодійними фондами. 

У закладі, де ми знаходимося, перебувають внутрішньо 

переміщені особи, яким необхідна допомога, і вона їм 

надається у вигляді побутових наборів, харчових наборів, 

ліків тощо. Це доводить, що у складні часи ми всі об’єдну-

ємося, ми разом, бо ми харків’яни.

Зараз на переселенців у гуртожитку очікують приємні 

зміни — створюють кращі умови перебування, що особ-

ливо важливі у зимовий період. Відповідні роботи вже 

у розпалі.

— Завдяки нашим партнерам Mondo з Естонії ми ви-

грали грант на утеплення будинку, на заміну вікон, систе-

му опалення в місцях, де проживають внутрішньо перемі-

щені особи, — говорить керівник Харківського підрозділу 

ГО «Добробат» Павло Філіппенко. — От зараз ми готуємо 

будівлю до зими, щоб люди були у теплі. Буде поміняно 

50 вікон різноманітних конструкцій, утеплено 260 квад-

ратних метрів фасаду. Також буде замінено 60 радіаторів 

і стояки за системою опалення для цих приміщень.

ÇÐÓÉÍÎÂÀÍIÉ ÁÀÃÀÒÎÏÎÂÅÐÕIÂÖI 
ÍÀÄÀÞÒÜ ÄÐÓÃÅ ÆÈÒÒß
ВІДНОВЛЕННЯ ЖИТЛА ТРИВАЄ. МОВА 
ПРОbШІСТНАДЦЯТИПОВЕРХІВКУ НА ПІВНІЧНІЙ 
САЛТІВЦІ. КОЛИ ПОЧАЛИСЯ ПОСТІЙНІ ОБСТРІЛИ 
МІКРОРАЙОНУ, ПІСЛЯ ЗАВДАНИХ ВОРОГОМ 
УДАРІВ ПОРУЧ ТА ПОbСАМОМУ БУДИНКУ ВІН 
СПОРОЖНІВ.

Ч
ерез сильні руйнування люди не змогли жити 

у своїх квартирах. Тож колись затишні родинні 

домівки харків’ян перетворилися на місця пу-

стоти, відчаю та жаху.

— Унаслідок обстрілів була пошкоджена покрівля, пе-

рекриття 4-, 5-, 14-го поверхів. На додачу ще була поже-

жа, вигоріло багато квартир, зазнали руйнацій вікна, — 

розповідає виконроб АТ «Житлобуд-1» Дмитро Таляр. — 

Першочергово ми провели демонтажні роботи, потім 

приступили до відновлення. Вже відновлені перекриття 

поверхів, зовнішні стіни, відремонтована покрівля.

У Департаменті благоустрою, відбудови та реконструк-

ції зазначають: зараз, коли ситуація більш-менш стабілі-

зувалася і почалися активні відновлювальні роботи, до бу-

динку стали повертатися його мешканці.

— На цей момент відновлюємо фасад, вхідні групи бу-

динку, — говорить Дмитро Таляр. — Частково проводить-

ся утеплення, частково — ремонт фасаду. Також ремонту-

ються балкони, знімається кіптява, штукатуриться, фар-

бується. Надаємо понівеченому будинку нове життя.

ÕÀÐÊIÂÑÜÊI ÍÀÄÇÂÈ×ÀÉÍÈÊÈ 
ÏÐÎÂÅËÈ ÒÐÅÍÓÂÀÍÍß
КОЛИ МОВА ЙДЕ ПРОbПОРЯТУНОК ЛЮДСЬКИХ 
ЖИТТІВ, ПРАВА НА ПОМИЛКУ БУТИ 
НЕbМОЖЕ. ОСОБЛИВО, КОЛИ ПОРЯТУНОК 
ВІДБУВАЄТЬСЯ НА ВИСОТІ ПОНАД 50bМЕТРІВ. 
КЕРУЮЧИСЬ ТАКИМ ПРАВИЛОМ, ХАРКІВСЬКІ 
НАДЗВИЧАЙНИКИ ПРОВЕЛИ ПРАКТИЧНІ 
ЗАНЯТТЯ УbСАЛТІВСЬКОМУ РАЙОНІ. 
ТРЕНУВАЛИСЯ СПЕЦІАЛІСТИ ДСНС НА 
24ПОВЕРХОВОМУ ЖИТЛОВОМУ БУДИНКУ, АДЖЕ 
ВІН МАКСИМАЛЬНО ВІДПОВІДАЄ РЕАЛЬНИМ 
УМОВАМ ВИСОТНОЇ ЗАБУДОВИ МІСТА.

В
ідпрацювати порядок дій на випадок виникнення 

пожеж у житлових будинках підвищеної поверхо-

вості — саме з такою метою були організовані ці 

практичні заняття, наголошують у пресслужбі ГУ ДСНС 

України в Харківській області. Під час тренувань учасни-

ки відточували алгоритми гасіння вогню на висоті, вико-

ристовуючи спеціальну техніку, тестували готовність ци-

вільної інфраструктури до надзвичайних ситуацій. Зокре-

ма, рятувальники перевірили справність електрооблад-

нання і систем протидимного та протипожежного захи-

сту. Значна увага була приділена і оцінці, чи відповідають 

нормам шляхи евакуації та під’їзду пожежно-рятувальної 

техніки, адже у висотних будинках ці фактори відіграють 

у порятунку людей надважливу роль.

Третій рік Харків перебуває під перманентними воро-

жими обстрілами. Нерідко свою мішень агресор вбачає 

у звичайних житлових будинках, тому подібні тренуван-

ня фахівців ДСНС особливо актуальні у прифронтовому 

місті. Вони дозволяють не лише відпрацювати оператив-

ність і злагодженість роботи команди в умовах надзвичай-

них ситуацій, а й виявити можливі недоліки у роботі про-

типожежних систем будівель підвищеної поверховості.
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×ÎÃÎ Î×IÊÓÂÀÒÈ Ó ÃÐÓÄÍI?
З 1bГРУДНЯ ЗАПУСТЯТЬ ДЕРЖАВНІ ПРОГРАМИ 
ПІДТРИМКИ УКРАЇНЦІВ, ЗАПРАЦЮЮТЬ НОВІ 
ПРАВИЛА БРОНЮВАННЯ ВІД ВІЙСЬКОВОЇ 
СЛУЖБИ, НАБУДЕ ЧИННОСТІ ЗАКОН 
ПРОbПІДВИЩЕННЯ ПОДАТКІВ, МСЕК ПРИПИНЯТЬ 
СВОЇ ПОВНОВАЖЕННЯ.

«Інфосіті» проаналізувала, які зміни чекають на нас 

у перший місяць зими і останній місяць цього року.

 ТИСЯЧА ГРИВЕНЬ ВІД ДЕРЖАВИ
З 1 грудня усі українці — і дорослі, і діти, які пере-

бувають на території країни, — зможуть отримати від 

держави одноразову допомогу у розмірі 1 тис. грн у ме-

жах програми «Зимова єПідтримка». Програма діятиме 

упродовж грудня 2024 — лютого 2025 року. Гроші мож-

на витратити до кінця 2025 року на оплату комунальних 

послуг, медпослуг, освіту, транспорт, мобільний зв’язок, 

придбання ліків, книг. Або спрямувати на ЗСУ або на 

благодійність.

Отримати виплату можна за допомогою Дії і картки «На-

ціональний кешбек», яку треба відкрити у одному з більш 

ніж 10 банків (наприклад, ПриватБанк, Monobank, Укр-

газбанк, Ощадбанк тощо). Законні опікуни неповноліт-

ніх, люди, у яких немає застосунку «Дія», можуть зверну-

тися до банків — партнерів програми. Пенсіонери та лю-

ди з інвалідністю 1-ї та 2-ї групи, які отримують виплати 

через Укрпошту, зможуть скористатися послугами цього 

підприємства.

ВИПЛАТИ ДЛЯ ДІТЕЙ
Також в межах програми «Зимова підтримка» Уряд на-

дає одноразову грошову виплату «Тепла зима». Ця ініціа-

тива спрямована на підтримку найбільш вразливих кате-

горій населення для придбання дитячого зимового одягу 

та взуття. Протягом грудня виплату у розмірі 6 500 грн на 

кожну дитину отримають малозабезпечені сім’ї з дітьми; 

сім’ї ВПО з дітьми, які оформили виплати на проживан-

ня; люди з інвалідністю І групи з числа переселенців. До-

помогу призначать автоматично — кошти будуть перека-

зані на банківський рахунок отримувача. Додатково ку-

дись звертатися не потрібно.

А ще до Дня святого Миколая діти-сироти та діти, 

позбавлені батьківського піклування, які виховуються 

в сім’ях опікунів або піклувальників, отримають однора-

зову допомогу в розмірі 1 тис. гривень. Це третя ініціатива 

у межах «Зимової підтримки». Кошти на цю програму на-

дасть ЮНІСЕФ.

ВІЙСЬКОВИЙ ЗБІР

Набули чинності важливі податкові зміни. Прези-

дент України підписав Закон про Державний бюджет на 

2025 рік і внесення змін до Податкового кодексу для фі-

нансування Сил оборони та забезпечення фінансової ста-

більності.

Згідно з документами, з 1 грудня ставка військового 

збору для фізичних осіб на заробітну плату, доходи з бан-

ківських депозитів, оренди нерухомості, виграшів та ін-

ших доходів збільшується з 1,5% до 5%.

Для ФОПів першої, другої та четвертої груп платни-

ків єдиного податку обов’язок сплати військового збо-

ру з’явиться з 1 січня 2025 року. Ставка збору становить 

10% від мінімальної зарплати, встановленої на початок 

2025 року (8 тис. грн).

Ставка військового збору для військовослужбовців та 

працівників силових структур, визначених у законі, зали-

шається на рівні 1,5%.

БРОНЮВАННЯ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ
З 1 грудня уряд змінив правила бронювання військо-

возобовязаних та скоригував критерії для підприємств, 

за якими вони отримуватимуть статус критичних. Причи-

на — порушення, які виявили під час аудиту.

Зокрема, серед змін. Підприємства з чинною критич-

ністю можуть бронювати працівників до кінця люто-

го 2025 року, після оновлення критичності — на строк 

до 12 місяців. З 1 грудня 2024 року процедура бронюван-

ня знову стане доступною через портал «Дія». Щоб за-

бронювати працівника з 1 грудня, підприємству потрібно 

оновити критичність — надати пакет документів, які під-

тверджують відповідність трьом критеріям з восьми. Два 

з них — обов’язкові. Середня зарплата на підприємстві, 

як і зарплата працівника, якого бронює підприємство, 

має бути не менше 2,5 мінімальних зарплат (це приблиз-

но 20 тис. грн). Важливо також, щоб компанія не мала 

заборгованості зі сплати податків. Третій критерій під-

приємство обирає самостійно із зазначених у постанові. 

Підприємства, які подадуть недостовірний рівень зарпла-

ти працівників, — втратять критичність щонайменше на 

6 місяців.

ЛІКВІДАЦІЯ МСЕК
31 грудня медико-соціальні експертні комісії (МСЕК) 

припинять свої повноваження, а з 1 січня 2025 року за-

мість них запрацюють експертні команди з оцінювання 

повсякденного функціонування людини, які складати-

муться з лікарів-практиків. Функції комісії передадуть 

кластерним і надкластерним лікарням, де використову-

ють електронні системи для спрощення визначення інва-

лідності. Завдяки цьому вдасться контролювати всі етапи 

обстеження клієнта та мінімізувати ризики виникнення 

помилок.

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗАbДОМАШНЄ 
НАСИЛЬСТВО

19 грудня набуває чинності закон про запобігання та 

протидію домашньому насильству.

Яких змін варто очікувати:

 посилюється відповідальність за вчинення домаш-

нього насильства;

 дитина, в присутності якої вчиняється домашнє на-

сильство, відразу буде визнаватися потерпілою;

 розмежовується поняття домашнього насильства та 

насильства за ознакою статі;

 строк можливого адмінзатримання кривдника збіль-

шується до 12 годин;

 передбачене дослідження необхідності направлення 

кривдника на корекційні програми.

ШКІЛЬНІ КАНІКУЛИ
У грудні в українських школах розпочнуться зимові ка-

нікули. У Міністерстві освіти і науки рекомендували гра-

фік зимових канікул тривалістю два тижні — з 30 грудня 

2024-го до 10 січня 2025-го. Але МОН дозволило закла-

дам освіти самостійно регулювати навчальний процес та 

тривалість зимових канікул залежно від ситуації в умовах 

війни та можливих відключень світла й опалення. Тому 

дати початку та закінчення відпочинку від уроків будуть 

відрізнятися в різних регіонах. Для більшості учнів кані-

кули триватимуть два тижні, а в окремих містах — місяць.

 РАКІВ НЕ ЧІПАТИ!
З 1 грудня набуває чинності заборона на ловлю раків. 

Це рішення спрямоване на захист популяції раків під час 

їх природного відтворення. За порушення передбачені 

штрафи до 85 тис. грн або ув’язнення терміном до 3 років. 

Заборона триватиме до 30 червня 2025 року.

СВЯТА УbГРУДНІ
У грудні в Україні відзначатимуть кілька особливих дат. 

6 грудня — День Збройних сил України і День святого 

Миколая, 25 — Різдво Христове, яке є державним святом. 

У ніч з 31 грудня на 1 січня зустрічаємо Новий рік.
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Ãîðîñêîï íà 3 ãðóäíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Для Овнів важливо зосередитися на власних цілях 

і не відволікатися на дрібниці. Ймовірно, виникнуть 

нові можливості для професійного зростання, але 

важливо ретельно їх зважити, перш ніж щось вирішу-

вати.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День інтенсивних змін. Зірки підказують, що це час 

для переосмислення своїх життєвих пріоритетів. Ви 

можете відчути бажання внести корективи у звичний 

розпорядок дня або змінити підхід до важливих пи-

тань.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День принесе нові можливості у ваше життя. Мерку-

рій сприятиме ефективній комунікації, допомагаючи 

вам пристосуватися до навколишніх умов. День обіцяє 

бути динамічним.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
На вас чекають емоційні зміни, які принесуть новий 

імпульс у взаєминах та роздумах щодо власної життєвої 

ситуації. Може бути підвищена чутливість, що, з одного 

боку, допоможе глибше зрозуміти оточення, а з іншо-

го — вимагає захистити особисті кордони.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Гороскоп обіцяє день творчості та можливостей про-

явити себе в новій ролі. Сонце, яке вас веде, підсилює 

здатність впливати та надихати, роблячи вас центром ува-

ги у будь-якому середовищі.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Планети вирішили привнести у життя Дів особливу 

енергію. Це день, коли варто звернути увагу на своє здо-

ров’я та підтримувати фізичну активність. Навіть неве-

лика прогулянка може зарядити вас позитивом.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Зірки пророкують Терезам сприятливий день для ре-

алізації давно задуманих планів. Ви відчуватимете на-

стрій для активної діяльності, тож не втрачайте шанс 

підкорити нові вершини.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ви можете відчути потік енергії і бажання діяти. Це 

день, коли виклики спонукають до зростання, але важ-

ливо залишатися об’єктивними і не піддаватися імпуль-

сивним рішенням.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День обіцяє бути плідним для Стрільців, які прагнуть 

розширення горизонтів. Сьогодні ваша допитливість 

може привести до нових знань або навичок. Планети 

сприяють суттєвим змінам у професійній сфері.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Це день переосмислення цінностей, особливо 

у сфері взаємин. Важливо бути уважним до того, що 

кажуть друзі і колеги, і вдосконалювати вміння чути, 

а не лише слухати. Це може привнести новий рівень 

порозуміння у ваші стосунки. Ваша здатність аналізу-

вати та планувати стане в пригоді на роботі. Можливі 

нові обов’язки або навіть зміни, які ви давно плану-

вали.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
На вас чекають відкриття і несподівані події. Розум 

буде у пошуку нових ідей, зміни чи творчості. Не бійтеся 

експериментувати, навіть якщо це здається ризикова-

ним. Ваша інтуїція буде особливо гострою, тож довіряй-

те своїм відчуттям, коли щось вирішуєте.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Для Риб 3 листопада 2024 року стане днем, коли вар-

то заглибитися в особисті почуття та інтуїцію. Це час 

для внутрішнього перегляду і змін, які можуть вивести 

вас на новий рівень розуміння себе. Особливо важливо 

прислухатися до внутрішнього «я» і не ігнорувати його 

сигнали.

ÕÀÐÊIÂ ÏÐÈÊÐÀØÀÞÒÜ ÕÀÐÊIÂ ÏÐÈÊÐÀØÀÞÒÜ 
ÄÎ ÇÈÌÎÂÈÕ ÑÂßÒÄÎ ÇÈÌÎÂÈÕ ÑÂßÒ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПОВІДОМИВ, ЩО ЧАСТИНА СВЯТКОВИХ 
ЛОКАЦІЙ ВЖЕ З’ЯВИЛАСЯ ВbЦЕНТРІ 
ХАРКОВА ТА ВbІНШИХ РАЙОНАХ.

З
метою безпеки масових святкувань у Харкові 

не проводитимуть.

— Робимо все можливе, щоб, незважаючи 

на складні обставини, харків’яни мали гарний настрій. 

Масових заходів не плануємо, бо це небезпечно. Каз-

кові вистави для дітей проходитимуть виключно у сер-

тифікованих укриттях, — зазначив Ігор Терехов.

Крім того, різдвяними та новорічними декораці-

ями прикрашають станції метрополітену. Зокрема, 

тривають роботи з оздоблення святкової локації на 

ст. м. «Історичний музей». Працівники Центрально-

го парку монтують гірлянди на казковому будиноч-

ку та розставляють декор. Завершити роботи було 

заплановано до 1 грудня.

ПРОГРАМА СВЯТКОВИХbЗАХОДІВ
Заходи з нагоди зимових свят проходитимуть 

з 6 грудня по 6 січня в місті Харкові.

У Департаменті культури повідомили, що для 

харків’ян підготували святкові програми, присвя-

чені Дню святого Миколая, які відбудуться 6 груд-

ня на ст. м. «Історичний музей» та ст. м. «Універси-

тет».

Протягом грудня та січня в харківській підземці 

проходитимуть концерти творчого проєкту «Разом 

до Перемоги!», а 25 грудня всі охочі зможуть поди-

витися святкову програму «Від Різдва до Різдва».

Також з 25 грудня по 6 січня у вестибюлі 

ст. м. «Майдан Конституції» працюватиме свят-

кова виставка робіт учнів художніх шкіл Харкова, 

а 26 грудня на ст. м. «Історичний музей» відкриє две-

рі для відвідувачів традиційна резиденція святого 

Миколая. Вона працюватиме до 6 січня.

Святкові концерти, присвячені Різдву Христо-

вому та Новому року, також чекатимуть на гляда-

чів 19 грудня в ХНАТОБі імені М. В. Лисенка. Крім 

того, 26–30 грудня та 2–6 січня там показуватимуть 

новорічну виставу для дітей «Таємниця четвертого 

королівства».
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